Architektura a inkluze – pozvánka na přednáškový večer

Rumunský kulturní institut v Praze, Česká rada pro šetrné budovy a British Council Česká republika

si Vás dovolují pozvat na přednáškový večer
Architektura a inkluze
14. dubna 2010, 16.30–18.00, Romanian Cultural Institute, Anglická 26, Praha
Moderátor: Petr Vogel, Simultánní tlumočení do češtiny zajištěno.
Program: 

Gordon Abbott : Inkluzivní design: projekt Black Cultural Archives  

Gordon Abbott představí návrh nového, na zakázku vytvořeného centra Black Cultural Archives v londýnské čtvrti Brixton. Jeho

prezentace poodhalí vývoj projektu a způsob, jakým se na něm všechny zúčastněné strany podílely, a také jak byl design ovlivňován bezprostředním okolím – ať už co se vlastní podoby budovy týče nebo celkového kontextu městské struktury a oživení Brixtonu.

Prof. Radu Radoslav:  Organický vývoj: Vzdělávací experiment fa kulty architektury v Temešváru
Po revoluci v roce 1989 byla rumunská společnost dohnána situací na trhu s realitami do stádia ztráty identity. Zdravá společnost přestala být výsadou jednotlivce i skupiny a stala se pouze zájmem obchodu s realitami. Vycházejíc z teorie Christophera Alexandera hledají studenti řešení pro současné problémy.

Sergiu D. Demean: Architektura pro seniory
Zásady zdravého přístupu pro navrhování nových staveb určených seniorům. Případová studie: Komunitní centrum pro seniory – školní projekt (2009).

Prof. Vlad Gaivoronschi: Západorumunská architektura v evropském kontextu
Přednáška se zaměří na „školu architektury v Temešváru“ – od Iona Mincu a jeho „novorumunského“ a kubistického přístupu k architektuře, k současným architektům a jejich dílům.

O výstavě a projektu Architektura a inkluze

Výstava „Architecture & Inclusion” představí v Galerii Jaroslava Fragnera současnou evropskou architekturu, která odráží sociální témata ve společnosti 21. století. Tato výstava je společným projektem sdružení Kulturních institutů států Evropské unie (EUNIC) v České republice.

Potvrďte, prosím, do 9. dubna 2010 závazně svou účast na http://www.czgbc.org.
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